
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Corrigés Savoir Df. 4  
 
 

 
 

Corrigé Exercice  1  (𝑒𝑎𝑥 + 𝑏)′ = 𝑎𝑒𝑎𝑥+𝑏 
 

𝑓′(𝑥) = −𝟑𝒆−𝟑𝒙 𝑔′(𝑥) = −𝟏𝟎𝒆𝟐𝒙+𝟏 ℎ′(𝑥) = −𝟑𝒆𝟏−𝒙 

𝑖′(𝑥) =
𝟏

𝟐
𝒆

𝟏
𝟐

𝒙 − 𝟒 𝑗′(𝑡) = 𝟐𝒕 − 𝟑𝒆𝟑𝒕 𝑘′(𝑥) = 𝟖𝒆𝟐𝒙 + 𝟑𝒆−𝒙 

 
 

Corrigé Exercice  2   (
1

𝑣
)

′
=

−𝑣′

𝑣2  

 
𝑢 = 3𝑥 − 2   et  𝑢′ = 3 

𝑎′(𝑥) =
−𝟑

(𝟑𝒙 − 𝟐)𝟐
 

𝑢 = 2𝑒𝑥 − 1   et  𝑢′ = 2𝑒𝑥  

𝑏′(𝑥) =
−𝟐𝒆𝒙

(𝟐𝒆𝒙 − 𝟏)𝟐 
 

𝑢 = 2𝑥3 − 5𝑥   et  𝑢′ = 6𝑥2 − 5 

𝐶′(𝑥) =
−(6𝑥2 − 5)

(2𝑥3 − 5𝑥)2
=

−𝟔𝒙𝟐 + 𝟓

(𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙)𝟐
 

 
𝑢 = 𝑥2 − 3𝑥   et  𝑢′ = 2𝑥 − 3 

𝑑′(𝑥) =
5(2𝑥 − 3)

(𝑥2 − 3𝑥)2
 

𝑢 = 𝑒2𝑥   et  𝑢′ = 2𝑒2𝑥 

𝑇′(𝑥) =
−3 × (−2𝑒2𝑥)

(𝑒2𝑥)2
 

          =
6𝑒2𝑥

(𝑒2𝑥)2
=

𝟔

𝒆𝟐𝒙
 

𝑢 = 1 − 𝑎5   et  𝑢′ = −5𝑎4 

𝑀′(𝑎) =
−1 × (−1) × (−5𝑎4)

(1 − 𝑎5)2
 

            =
−𝟓𝒂𝟒

(𝟏 − 𝒂𝟓)𝟐
 

 

 
Corrigé Exercice  3   (

𝑢

𝑣
)

′
=

𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣2  
 

𝑢 = 2𝑥 − 4  et  𝑢′ = 2 
𝑣 = 3 − 𝑥  et  𝑣′ = −1 
 

𝐹′(𝑥) =
2(3 − 𝑥) − (−1)(2𝑥 − 4)

(3 − 𝑥)2
 

          =
6 − 2𝑥 + 2𝑥 − 4

(3 − 𝑥)2
=

𝟐

(𝟑 − 𝒙)𝟐
 

 

𝑢 = 𝑛2 + 2𝑛  et  𝑢′ = 2𝑛 + 2 
𝑣 = 3𝑛 + 1   et  𝑣′ = 3 
 

𝑔′(𝑛) =
(2𝑛 + 2)(3𝑛 + 1) − (3)(𝑛2 + 2𝑛)

(3𝑛 + 1)2
 

          =
6𝑛2 + 2𝑛 + 6𝑛 + 2 − 3𝑛2 − 6𝑛

(3𝑛 + 1)2
=

𝟑𝒏𝟐 + 𝟐𝒏 + 𝟐

(𝟑𝒏 + 𝟏)𝟐
 

 

𝑢 = 𝑒𝑥  et  𝑢′ = 𝑒𝑥 
𝑣 = 3𝑥  et  𝑣′ = 3 
 

𝐾′(𝑥) =
(𝑒𝑥)(3𝑥) − (3)(𝑒𝑥)

(3𝑥)2
=

(3𝑥 − 3)𝑒𝑥

9𝑥2
 

            =
(𝒙 − 𝟏)𝒆𝒙

𝟑𝒙𝟐
 

 

𝑢 = 𝑥2  et  𝑢′ = 2𝑥 
𝑣 = 2 − 𝑒𝑥  et  𝑣′ = −𝑒𝑥 
 

𝑙′(𝑥) =
(2𝑥)(2 − 𝑒𝑥) − (−𝑒𝑥)(𝑥2)

(2 − 𝑒𝑥)2
 

           =
4𝑥 − 2𝑥𝑒𝑥 + 𝑥2𝑒𝑥

(2 − 𝑒𝑥)2
=

𝟒𝒙 + (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙)𝒆𝒙

(𝟐 − 𝒆𝒙)𝟐
 

 
 

Corrections 



 

𝑢 = 1 + 𝑒𝑥  et  𝑢′ = 𝑒𝑥 
𝑣 = 2 − 𝑒𝑥  et  𝑣′ = −𝑒𝑥 
 

ℎ′(𝑥) =
(𝑒𝑥)(2 − 𝑒𝑥) − (−𝑒𝑥)(1 + 𝑒𝑥)

(2 − 𝑒𝑥)2
 

            =
2𝑒𝑥 − 𝑒2𝑥 + 𝑒𝑥 + 𝑒2𝑥

(2 − 𝑒𝑥)2
=

𝟑𝒆𝒙

(𝟐 − 𝒆𝒙)𝟐
 

 

𝑢 = 𝑥2  et  𝑢′ = 2𝑥 
𝑣 = 𝑥2 − 1  et  𝑣′ = 2𝑥 
 

𝑛′(𝑥) =
(2𝑥)(𝑥2 − 1) − (2𝑥)(𝑥2)

(𝑥2 − 1)2
 

           =
2𝑥3 − 2𝑥 − 2𝑥3

(𝑥2 − 1)2
=

−𝟐𝒙

(𝒙𝟐 − 𝟏)𝟐
 

 

 
 
Corrigé Exercice  4  (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ 
 

𝑢 = 𝑥3 − 1  et  𝑢′ = 3𝑥2 
𝑣 = 2𝑥 + 4  et  𝑣′ = 2 
 

𝐴′(𝑥) = (3𝑥2)(2𝑥 + 4) + (2)(𝑥3 − 1) 
           = 6𝑥3 + 12𝑥2 + 2𝑥3 − 2 = 𝟖𝒙𝟑 + 𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟐 
 

𝑢 = 4𝑥 − 5  et  𝑢′ = 4 
𝑣 = 𝑒𝑥  et  𝑣′ = 𝑒𝑥 
 

𝑏′(𝑥) = (4)(𝑒𝑥) + (𝑒𝑥)(4𝑥 − 5  ) 
            = (4𝑥 − 5 + 4)𝑒𝑥 = (𝟒𝒙 − 𝟏)𝒆𝒙 

 
𝑢 = 2𝑥  et  𝑢′ = 2 
𝑣 = 𝑒𝑥  et  𝑣′ = 𝑒𝑥 
Attention, il y a aussi une somme, le −5 est à part 
 

𝐷′(𝑥) = (2)(𝑒𝑥) + (𝑒𝑥)(2𝑥) + 0 = (𝟐𝒙 + 𝟐)𝒆𝒙 
 

𝑢 = 𝑥3 + 2  et  𝑢′ = 3𝑥2 
𝑣 = 𝑒−2𝑥  et  𝑣′ = −2𝑒−2𝑥 
 

𝑅′(𝑥) = (3𝑥2)(𝑒−2𝑥) + (−2𝑒−2𝑥)(𝑥3 + 2) 
            = (𝟑𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟑 − 𝟒)𝒆−𝟐𝒙 

 
𝑢 = 𝑋2 + 2𝑋 − 3  et  𝑢′ = 2𝑋 + 2 
𝑣 = 𝑒𝑋  et  𝑣′ = 𝑒𝑋 
 

𝑐′(𝑋) = (2𝑋 + 2)(𝑒𝑋) + (𝑒𝑋)(𝑋2 + 2𝑋 − 3) 
            = (2𝑋 + 2 + 𝑋2 + 2𝑋 − 3)𝑒𝑋 = (𝑿𝟐 + 𝟒𝑿 − 𝟏)𝒆𝑿 
 

𝑢 = −3𝑥  et  𝑢′ = −3 
𝑣 = 𝑒𝑥  et  𝑣′ = 𝑒𝑥 
Attention, il y a une somme, le 𝑥2 est à part 
 

𝑠′(𝑥) = 2𝑥 + (−3)(𝑒𝑥) + (𝑒𝑥)(−3𝑥) 
           = 𝟐𝒙 − 𝟑(𝒙 + 𝟏)𝒆𝒙 
 

 
 
Corrigé Exercice  5   
 

 

Produit 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ avec :     𝑢 = −2𝑥  et  𝑢′ = −2 
                                      𝑣 = 𝑒1−3𝑥  et  𝑣′ = −3𝑒1−3𝑥 
 

𝑓′(𝑥) = −2𝑒1−3𝑥 − 3𝑒1−3𝑥(−2𝑥) 
           = (𝟔𝒙 − 𝟐)𝒆𝟏−𝟑𝒙 
 

Quotient 
𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣2  avec :   𝑢 = 𝑒2𝑥  et  𝑢′ = 2𝑒2𝑥 

                                        𝑣 = 𝑥2  et  𝑣′ = 2𝑥 
 

𝐺′(𝑥) =
2𝑒2𝑥 × 𝑥2 − 2𝑥 × 𝑒2𝑥

(𝑥2)2
=

(2𝑥2 − 2𝑥)𝑒2𝑥

𝑥4
 

        =
2𝑥(𝑥 − 1)𝑒2𝑥

𝑥4
=

𝟐(𝒙 − 𝟏)𝒆𝟐𝒙

𝒙𝟑
 

 
Juste une somme…    𝐼′(𝑡) = 𝟒 +

𝟐

𝒕𝟐 

 

Le 2ème terme est un produit avec     𝑢 = −𝑥  et  𝑢′ = −1  
                                                         𝑣 = 𝑒𝑥  et  𝑣′ = 𝑒𝑥  
 

𝑗′(𝑥) = −𝑒−𝑥 − 1𝑒𝑥 − 𝑥𝑒𝑥 = −𝒆−𝒙 − (𝒙 + 𝟏)𝒆𝒙 

 
C’est juste une somme, pas de variable dans le 
dénominateur du 2e terme, c’est juste un facteur 
 

𝐿′(𝑎) = 2𝑎2 +
−3𝑒−3𝑎

3
= 𝟐𝒂𝟐 − 𝒆−𝟑𝒂 

 

Produit 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ avec :   𝑢 = −5𝑥  et  𝑢′ = −5 
                                      𝑣 = 2 − 𝑒2𝑥  et  𝑣′ = −2𝑒2𝑥 
 

𝑚′(𝑥) = −5(2 − 𝑒2𝑥) − 5𝑥(−2𝑒2𝑥) 
             = −10 + 5𝑒2𝑥 + 10𝑥𝑒2𝑥 
             = −𝟏𝟎 + 𝟓(𝟏 + 𝟐𝒙)𝒆𝟐𝒙  

 



Produit 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ avec     𝑢 = 1 − 4𝑥 + 2𝑥2  et  𝑢′ = −4 + 4𝑥 
                                          𝑣 = 𝑒−𝑥  et  𝑣′ = −𝑒−𝑥 
 

ℎ′(𝑥) = (−4 + 4𝑥)𝑒−𝑥 + (1 − 4𝑥 + 2𝑥2)(−𝑒−𝑥) = (−𝟐𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 − 𝟓)𝒆−𝒙 
 

Quotient 
𝑢′𝑣−𝑢𝑣′

𝑣2  avec :    𝑢 = 2𝑥2 − 4  et  𝑢′ = 4𝑥 

                                         𝑣 = 4 − 𝑥  et  𝑣′ = −1 
 

𝑘′(𝑥) =
4𝑥(4 − 𝑥) − (2𝑥2 − 4)

(4 − 𝑥)2
=

16𝑥 − 4𝑥2 − 2𝑥2 + 4

(4 − 𝑥)2
   

           =
−𝟔𝒙𝟐 + 𝟏𝟔𝒙 + 𝟒

(𝟒 − 𝒙)𝟐
 

 

Inverse  
−𝑣′

𝑣2  avec :    

𝑢 = 1 − 3𝑒−2𝑥  et  𝑢′ = 6𝑒−2𝑥 
 

𝑁′(𝑥) =
3(−6𝑒−2𝑥)

(1 − 3𝑒−2𝑥)2
=

−𝟏𝟖𝒆−𝟐𝒙

(𝟏 − 𝟑𝒆−𝟐𝒙)𝟐
 

 

 
 
 

 
 


